

На Бмену!

ОРГАН Уральского Областного Комитета и Свердловского Окружного Комитета ВЛКСМ

ВСЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПЫЛ...

Мы находимся в полосе районных и окружных конференций.

В ряде мест области собираются представители организаций для того, чтобы обсудить положение и очередные задачи союза.

Нынешние конференции происходят в особой обстановке, накладывающей на комсомол особые задачи.

В нашей хозяйственной жизни мы имеем некоторые затруднения. Медленное выполнение хлебозаготовок. Несвоевременное и неполное выполнение налоговых обязательств крестьянства перед государством. Медленный ход лесозаготовок и ряд других более мелких явлений не точной, не аккуратной работы, отражаются на всем нашем хозяйственном плане, создают хозяйственные трудности.

Плановое ведение хозяйства, обеспечивая нам быстрое продвижение к социализму, в то же время требует точного выполнения этого плана. Всякое промедление, всякие задержки в выполнении хотя бы одной части хозяйственного плана отражаются на всем хозяйстве.

Вот почему сейчас необходимо направить все силы и побороть наши хозяйственные трудности, подтянуть отстающие участки.

Это сейчас самая боевая, самая главная задача для партии, а значит и для комсомола.

Центральный комитет ВЛКСМ в своих указаниях о хлебозаготовках прямо говорит:

«ЦК считает, что в настоящий момент умение той или иной организации работать, умение того или иного комитета и работника руководить работой союза — измеряется степенью успешного участия их в помощи партии и государству в деле выполнения хлебозаготовок».

Также надо ставить вопрос и о других очередных хозяйственных задачах: лесозаготовки, сбор налогов, заем восстановления крестьянского хозяйства, сбор паевых взносов в кооперацию.

Все районные и окружные конференции, особенно крестьянские, должны во всю ширь, во всей полноте и конкретности поставить эти очередные хозяйственные вопросы перед всеми комсомольскими ячейками, перед всей рабоче-крестьянской молодежью.

Имеющиеся хозяйственные затруднения, общими усилиями всех — мы должны преодолеть. Мы должны обеспечить плановое и успешное развитие социалистического строительства.

Все молодые силы, всю комсомольскую энергию, весь революционный пыл мобилизуем на проведение в жизнь очередных задач, поставленных партией.

ОЧИСТИТЬ ПУТЬ ОТ БЮРОКРАТИЗМА И ВОЛОКИТЫ

ТЮМЕНЬ. 18 января. Во многих обществах потребителей Тюменского окр. ощущалась нехватка таких товаров, которые производятся нашей промышленностью в достаточном количестве. Дело в некоторых районах доходило до того, что население за отсутствием чего-либо принуждено было перейти на осеменение лучиной. В самом богатом хлебными издешками Омутинском районе совершенно не было спичек.



Первая ячейка на Урале

Кто примет вызов?

Ни одного «отмалчивающегося»!

Комсомольцы-железнодорожники ячейки службы пути (Свердловск) подписались на 52 облигации «займа восстановления сельского хозяйства» на 520 руб. индивидуально и на 22 р. 50 к. коллективно на ячейку.

Ячейка вызывает всех взрослых и молодых рабочих службы пути, ячейку ВЛКСМ, службы движения и все комсомольские ячейки 3-го района последовать их примеру.

ИЗ ЗАДАЧ ПАРТИИ И ЗАДАЧ

15 ПАРТС'ЕЗД ОБ ОБРАЗОВАНИИ МОЛОДЕЖИ

Впервые на 15 партийном с'езде был особо серьезно поставлен вопрос о народном образовании, в частности о подготовке квалифицированной рабочей силы.

И понятно. Раньше перед с'ездами партии стояли наиболее важнейшие, первоочередные вопросы поднятия хозяйства нашей страны. Но теперь наше хозяйство окрепло. Мы уже вступили в полосу переустройства, увеличения и улучшения нашего хозяйства. Теперь мы имеем возможность обратить более серьезное внимание и на культурную работу.

И в этом отношении во многих местах мы перешагнули довоенный уровень. Так, например, в ряде технических учебников и научно-технических книг в этом году было издано в 10 раз больше, чем в 1913 г. Не мало имеется достижений и в других областях. Значительно поднялось качество выпускаемых специалистов из наших школ и т. п.

Но нам нужны неизмеримо лучшие результаты, чем мы имеем. Ибо,

рост хозяйственного развития страны намечаемый пятилетним хозяйственным планом (открытие целого ряда новых промышленных и технических предприятий и т. п.) требует и такого же роста культурного развития рабочего класса.

Эту задачу наши школы профтехуча, рабфаки и т. п. начинают успешно выполнять. В наши высшие учебные заведения, выпускающие руководителей промышленности вливаются, большие слои рабочей и крестьянской молодежи.

В заявлениях оппозиции было сказано, что в смысле классового состава рабочих на рабфаках и в высших учебных заведениях бьет всякий служащий и вообще разные «прочие».

«Это ложь», — заявил на с'езде народный комиссар просвещения т. Луначарский и в доказательство он привел точные и проверенные цифры. Вот они:

По московским вузам рабочие и дети рабочих составляют 41,9%, в то время, как в прошлом году их было 34,2%, крестьяне составляют 22,4% в прошлом году их было 19,6%; то

Мировой комсомол

ГЕРМАНИЯ.

Подачки «нуждающимся» учеником

Берлинская городская управа постановила выдавать регулярные ежемесячные или единовременные пособия в виде одежды или прибавок к заводской ставке «нуждающимся» ученикам — торговым, ремесленным и заводским, по рассмотрении каждого случая в отдельности. Но ходатайство о пособии должно возбуждаться родителями или мастерами, у которых ученики обучаются, с приложением удостоверения о поведении, усердии и продуктивности работы, а также о размере получаемой учеником заработной платы и удостоверения о доходе родителей. В противовес этому, комсомол требует включения учеников в тарифные договоры и приличной оплаты их вместо этих подачек.

ИТАЛИЯ.

Забастовка молодых текстильщиц

Несколько месяцев тому назад молодые текстильщицы в Убальдо-Коравино (в Италии) объявили стачку в ответ на принудительный перевод фабрикантами девушек с 8 на 16 станков при 20%-ном снижении заработной платы. Стачка длилась 2 месяца. Работницы были созваны на митинг, устроенный фашистскими профсоюзом и секретарь фашистских профсоюзов им заявил, что все им сойдет благополучно, если они вернутся к работе; в другом случае принимались меры, чтобы заставить их возобновить работу. В одно прекрасное утро 14 молодых работниц было арестовано и им было заявлено, что они просидят под арестом, пока прочие не приступят к работе. Прочие работницы требовали их освобождения, в тем фабрика им отказывала. 85 девушек были оглашены под суд по обвинению в подстрекательстве к стачке.

Наши друзья во Франции

Ниже мы помещаем два письма М. Илли, члена делегации французской молодежи, бывшей у нас на Урале. М. Илли — молодая девушка комсомолка была делегирована на октябрьские торжества в СССР от крестьян высоких Альп.

ПАРИЖ 29 декабря 27 года.

...Сегодня мы, право, хорошо поработали для СССР. Мы создали окончательно и на солидных основах группу друзей СССР. Мы все собрались сегодня вместе — все 110 делегатов, побывавших в советской стране и в той же атмосфере братской дружбы мы дискутировали о нашей дальнейшей работе. Руководили нашей дискуссией т. т. Вайан Кутюрье и Гибер.

Сегодня в день создания организации «Друзей» мы были еще ближе к вам.

...Этим вечером, после нашего собрания, в городе состоялся очень удачный митинг. Большая масса рабочих Парижа, которую нам пришлось распределить по двум залам, была буквально захвачена общим чувством энтузиазма. Ораторам, говорившим о СССР устраивались шумные овации. Затем перед собравшимися были продемонстрированы кино-фильмы, вывезенные делегацией из СССР. «Манифестация 7 ноября», «Женский с'езд», «Празднование 10-й годовщины» и другие...

М. Илли.

АЛЬПЫ, 3 января 1928 года.

...Сегодня я вернулась домой на несколько дней, а потом поеду по своему округу (высокие Альпы на юге Франции) с отчетами о СССР. Меня всюду ждут с нетерпением наши крестьяне.

Все газеты, все фотографии, все записки, написанные русскими товарищами, все снимки, привезенные от вас, послужат иллюстрацией к моим отчетам. Я использую их на всех моих собраниях.

На этих собраниях, делая доклады о СССР, мы будем основывать областные и окружные организации «Друзей СССР».

...Расскажу немного о конституции, создаваемой нами организацией «Друзей». Прежде всего, по уставу эта группа открывает двери лицам всяких политических и религиозных убеждений... Чтобы примкнуть к группе «Друзей СССР», правление которой остается за нами, достаточно признать пролетарское правительство и русскую революцию и заявить о готовности защищать их. Мы в Париже избрали национальный комитет этой группы и сейчас начинаем работать по созданию областных и окружных организаций по всей Франции, устраивая круговые поездки с отчетами о СССР.

Мы надеемся через нашу организацию посылать периодически делегации в СССР, чтобы все больше и лучше знакомиться с делом первого пролетарского государства. Французский народ созрел, чтобы слушать о СССР, за исключением немногих ожесточенных консерваторов.

Мы должны сказать, что французский народ проявляет к нам большее доверие. В Париже нас встретили криками: «Да здравствуют советы!». А в день основания «Группы друзей СССР» к нам поступило сразу требование на 300 членских карточек.

— Мы работаем здесь день и ночь над тем, чтобы заставить полюбить русскую революцию.

М. Илли.

НЕКУЛЬТУРНОСТЬ, НЕУСТРОЕННОСТЬ, НЕДОРОДЫ — БЕЙ ЗАЙМОМ УКРЕПЛЕНИЯ КРЕСТЬЯНСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

ПО УРАЛУ

Сдача сельхозналога

К 15 января Урал выполнил 72,3 проц. годового задания по сельхозналогу или 94,4 проц. задания за 1-й квартал 1927—28 года.

Впереди всех округов—Ишимский, сдавший 102 проц. задания, данного на 1й квартал и Троицкий—101,5 проц. задания.

Затем идут: Ирбитский, Челябинский, Пермский и Тюменский округа.

На последнем месте—Коми-Пермский округ, сдавший только 65,9 проц. задания на первый квартал.

На помощь слепым

ОРГАНИЗУЮТСЯ УЧЕБНЫЕ МАСТЕРСКИЕ.

В Перми и Кургане организованы отделения Всероссийского общества слепых (ВОС). Отделения ставят задачей помощь слепым. По их инициативе будут организованы учебные мастерские для слепых (производство матрацев, щеток, корзин и т. д.). В неопределенное время будут открыты районные, сельские и городские ячейки ВОС.

Вторая авиа-лотерея

УРАЛ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ 220 ТЫСЯЧ БИЛЕТОВ.

По Уральской области к моменту розыгрыша должно быть распространено 220 тысяч лотерейных билетов. В настоящее время реализовано около 170 тыс. билетов. Розыгрыш 2-й лотереи Авиахима будет в мае этого года в Москве.

После розыгрыша тиражи выигрышей будут разосланы по райсоветам и ячейкам Осоавиахима.

Радио на Тобольский Север

ЗЫРЯНЕ И ОСТЯКИ СМОГУТ СЛУШАТЬ МОСКВУ.

Для населения Тобольского округа в мае—июне месяцах 1928 года будет построена новая радио-вещательная станция. Постройка новой станции предполагается в г. Тобольске.

Население Тобольского округа сможет на самый дешевый детекторный радио-приемник слушать радио-передачи из Москвы.

Всеобщая ликвидация неграмотности

УралОно, начиная с 1928 года, будет проводить всеобщую ликвидацию неграмотности среди взрослых и подростков. На это отпущено 317 тыс. руб.

Предположено обучить 61.446 человек, из них 20 тыс. допризывников, членов союза с.-х. рабочих—14 тыс. и надмен—8.575 чел.

За коллективное хозяйство

Крестьянин Федот Васильевич Кузьменков прислал в редакцию «Крестьянской Газеты» любопытное письмо. По его мнению: «Молодое поколение крестьян, особенно то, которое прошло школу Красной армии, стремится во что бы то ни стало улучшить свою жизнь. Но многим из них не приходится даже жить такой жизнью, как жили его родители, несмотря на то, что молодежи все время критиковали жизнь стариков. Если хорошенько присмотреться, как идет жизнь молодых крестьян-домохозяев, то можно сказать прямо, что это пиццеская жизнь. Работает молодой домохозяин много, а толку мало. Некоторые продолжают свою скучную жизнь, а некоторые бросают на произвол судьбы свое хозяйство и едут в город».

Крестьянин Кузьменков ищет выхода из этого положения и предлагает: «предложить правительству, чтобы оно указало участки земли и пригласило желающих крестьян отказаться от собственности, передать таковую государству, а самим сделаться рабочими без всякой собственности и работать, как рабочие на заводе».

Мысли Кузьменкова заслуживают серьезного внимания. Не только он, но и многие молодые крестьяне лают сейчас головы над вопросом: как лучше жить, как хозяйствовать. В Орловской, Курской, Тамбовской и др. губерниях можно встретить бедняцко-середняцкие хозяйства, находящиеся в безвыходном положении. Не мало молодых крестьян рассуждают так: «сколько ни старайся поднимать свое хозяйство, все равно его не поднимешь, поэтому надо бросить хозяйство и идти в город». При обследовании прошлым летом нескольких станций на Кубани пришлось встречать комсомольцев крестьян, безнадежно махнувших рукой на сельское хозяйство, не видящих пути его подъема.

И как это ни печально, но приходится сказать, что комсомольские ячейки не обращают внимания на сельское хозяйство, не помогают комсомольцам и беспартийным крестьянам разрешить большой и мучительный вопрос: «как быть, как хозяйствовать?».

Где же выход? Как сейчас крестьянскому молодому, стремящемуся к новой жизни, строить эту новую жизнь?

Этот выход есть. Он указан крестьянству недавно закончившимся XV съездом коммунистической партии.

XV съезд партии поставил в качестве основной задачи в деревне—задачу «объединения и преобразования мелких индивидуальных крестьянских хозяйств в крупные коллективы». Только крупное коллективное хозяйство есть правильный выход из тяжелого положения для бедняцко-середняцких слоев деревни. Выгодность крупного общественного хозяйства перед мелким, единоличным совершенно очевидна. Крупное коллективное хозяйство более доходно, оно облегчает труд человека и избавляет бедняка и середняка от зависимости от деревенского кулака.

Через кооперирование, через объединение в колхозы деревня должна идти и уже идет к социализму под руководством пролетарского города. На комсомольские организации и ячейки ложится сейчас большая обязанность в деле объединения разрозненных бедняцко-середняцких хозяйств в крупные коллективные хозяйства. В этой работе, как и во всякой другой, комсомольцы должны проявлять пример, быть в первых рядах строителей.

Начинать надо с простого: с коллективной закупки трактора, с организации машинного товарищества, или товарищества по совместной обработке земли и т. д. А затем уж двигаться и дальше к артели и коммуне.

Молодые крестьяне, стремящиеся жить по-новому, должны объединиться, под руководством партии и комсомола, в товарищества, артели и коммуны, должны строить коллективные хозяйства.

С. Зипенко.

Товар—в деревню

МОСКВА. Для усиления снабжения промтоварами деревни Наркомторг дал на места указания, чтобы вся отгруженная за первые 10 дней января хлопчатобумажная мануфактура была целиком направлена в деревню через райсоюзы, сельпо и т. д. Никаких перебоев в снабжении деревни недостаточными товарами не должно быть.

Кроме того, ВСНХ СССР издал приказ, в котором указывается, что в отдельных случаях по ряду причин происходит несвоевременная отгрузка товаров по гендоговорам с кооперацией. Для своевременного снабжения промтоварами хлебных и сырьевых райо-

Ход хлебозаготовок

ТОМСК. В первый квартал заданье по хлебозаготовкам по округу не выполнено. Вместо полагающихся 1620 тысяч пудов, заготовлено 1079 тыс. Окрик объявил Сибторгу выговор за систематическое снижение заготовок.

ВОРОНЕЖ. Третья пятидневка по объему хлебозаготовок превысила вторую на 69 процентов.

Сколько сдано по СССР?

МОСКВА. На первое января сдано по данным НКФ СССР 93 проц. задания по сбору сельхозналога — около 236 миллионов рублей.

Полученная сумма составляет 77 процентов годового обложения.

Сбор налога с кочевников

УРАЛЬСК. На побережье Каспия в Гурьевском уезде население ведет кочевой образ жизни. Хозяйства кочевников имеют большую задолженность по сельхозналогу.

Губфинотдел высылает в кочевые районы уполномоченных, которые будут изучать источники доходов населения, одновременно вести работу по взиманию недоимок.

Обследование будет закончено к середине марта, когда аулы снимаются с зимовок.

За халатность—под суд!

КАЗАНЬ. 10 января местная контрольная Госбанка получила почтой из Москвы временные свидетельства займа укрепления крестьянского хозяйства на сумму 777.000 рублей. Однако до 16 января они пролежали в кладовой нераспечатанными.

В результате срочного расследования вскрылась халатность и формализм технических работников банка. Вины в задержке квитанций предаются суду.

нов ВСНХ Союза предложил ВСНХ Республики и главным управлением обязать тресты и синдикаты принять все меры к полному и своевременному выполнению гендоговоров кооперацией, а также планов завоза промтоваров хлебных и сырьевых районов.

Резинотрест 14 января отправил в сельские районы до 60 процентов причитающейся январской нормы. К 22-му января предполагается отгрузить туда все количество галаш, причитающееся по плану завоза. Кроме того, в течение всего января на деревенский рынок будет выделено сверх плана свыше 450 тысяч пар галаш.

ЗА РАБОТУ!

На днях корреспондент «Росты» сообщил из Красноярска... «В деревне избыток денег. Из районов сообщают, что на праздник в деревне покупается по 25 пудов конфет, десятки ведер коньяку и др. вип. В то же время задолженность за машины растет и достигла по округу миллиона рублей. По страховым платежам вместо 250 тыс. руб. собрано 95 тыс. Налог недополучен» и т. д. («Известия ВЦИК» от 10 января).

Корреспондент, к сожалению, не сообщил, в какой мере усилились крестьянские вклады в сберкассы. Но уже самый факт его умолчания об этом говорит, что здесь похвастать нечем.

Сообщение из Красноярска является случайным, единичным. Таких сообщений не мало и над ними следует серьезно задуматься.

В нашей стране идет гигантское и в общем успешное хозяйствен-

ное строительство. И размах строительства, и его успех и его направление в сторону роста социализма в стране—все это должно наполнять нас энтузиазмом, бодростью, прибавлять нам творческой строительной энергии. Так должно быть. Но не всегда и не везде так есть.

На фоне наших строительных успехов создаются и друг., вредные опасные настроения: ослабевает волевое напряжение, сменяется оно ведомственным, бюрократическим успокоением, забываются огромные трудности, непрерывно стоящие, возникающие на пути великой стройки. На месте энергии к их преодолению выплывает старое русское «авосе».

Отрицательные результаты таких «авосевых» успокоений у нас сказываются очень быстро. В значительной мере с ними мы имеем дело сейчас при наличии хлебозаготовительных затруднений.

Мы не сомневаемся, что эти затруднения носят временный характер, не сомневаемся в их преодолении. Но самый факт теперешних затруднений неизбежно приводит нас к мысли о том, что борьба с успокоительными настроениями, с «авосем» необходима самая энергичная и серьезная. Партия сейчас начала эту борьбу и внутри себя и во вне.

Не трудно и сейчас указать ряд так называемых, «объективных» причин, приведших нас к хлебозаготовительным затруднениям. На этикие причины нередко и указывают. Нельзя отказать в справедливости этих указаний.

Но это относительно правильность. И центр заключается не в том, чтобы указать причину, а в том, чтобы ее преодолеть, устранить. Непреодолимых препятствий для партии и рабочего класса в создании успешных хлебозаготовок нет. Но прежде всего надо покончить с успокоительными настроениями, с «авосем».

Ведь в самом деле, о чем говорит сообщение из Красноярска, выше нами приведенное? Конечно, и там есть ряд «объективных» причин, помешавших успеху хлебозаготовок. Крестьяне продали орехи, пушнину, и у них как бы от пала надобность в сырье хлеба. Конечно, можно сослаться на недостаток промтоваров для деревни. И еще на многое можно сослаться.

Ну, а задолженность крестьян при наличии в деревне денег, бесмысленно тратающихся,—это к чему, на счет какой «объективной» причины можно отнести? Здесь никакой причины не прикроешь. Здесь бьет в глаза недостаток собственной энергии, недостаток организованного вана на культурную отсталость деревни, на недостаточное сознание крестьянином своих обязательств перед рабоче-крестьянским государством.

Сейчас, после того как XV съезд партии дал яркую, увлекательную, но вместе с тем исполненную чрезвычайных трудностей программу

социалистической работы в деревне,—кампания хлебозаготовок приобретает особое, чрезвычайно важное значение.

Это не только кампания по намерстыванию того, что нами было упущено в добыче хлеба,—это вместе с тем кампания по закреплению, усилению связей между деревней и социалистическим городом.

Хлеб—в первую очередь. Паверстать упущенное—прежде всего.

Но и на этом нельзя успокоиться. Работа энергичная, работа и практическая и агитационная должна идти дальше, глубже. Это работа по взрыхлению социалистическим плугом мелко-хозяйственных пластов деревни.

Упущения по хлебозаготовкам—урок, из которого надо сделать выводы к усилению энергии по социалистическому пробуждению деревни. Трудности здесь огромны, но рабочая энергия их преодолеет.

И. Флеровский.

Выходим на смотр боевой готовности комсомола



Все предложение Как работать в деревне

В связи с военной опасностью мы имеем решение об обязательном военном обучении комсомольцев. Эти решения не все организации одинаково толкуют и формы военного обучения слишком разнообразны (имеются особые дни военизации комсомола, организация военных отрядов и т. д.). Я считаю, что все военное обучение в деревне и заводе должно быть сосредоточено в имеющемся культурном центре—клубе или избе читальне. Там, где имеются военно-стрелковые кружки—создавать отдельные военные отряды не следует. Надо всех комсомольцев и партийцев привлечь к работе имеющегося кружка.

Что же мы имеем например в Бисерти? При клубе работает военно-спортивный кружок, в нем 42 человека. При клубе же создан военный отряд—в обязательном порядке привлечено в отряд 130 человек. Посещают отряд 40-60 чел. Все это разбивает силы. Работа отряда идет сухо—проходят строй, изучают винтовку. Работа военно-спортивного кружка идет параллельно, но слить кружок и заниматься по программе отряда нельзя—нет элементов физического воспитания. Слить же отряд и кружок и повести работу по особо выработанной программе можно, это даст возможность углублять материал. Над шире практиковать военные походы и праздничные прогулки по ушнякам—это будет привлекать и местное неорганизованное население. Там, где есть возможность, надо организовать устройство военных массовых игр, это особенно привлечет молодежь. Также следует привлекать больше спецов—химиков, связистов, радистов и т. д. **В. ГОЛОВАНОВ,** Свердловский округ.

Комсомольцы раз'яснили

В Чудиновском районе, Челябинского округа, как и повсюду, в январе проводилась приписка молодежи 1907 года к призывным участкам. Райкомом своевременно позаботился разослать по ячейкам материалы для наилучшего охвата молодежи и 100-проц. явки ее на приписные пункты. Ячейки не подкачали, явка прошла хорошо. На приписных пунктах комсомольцы проводили беседы: раз'ясняли, для чего проводится приписка, об Особляхине и т. д. Теперь молодежь хоть немного, но разбирается во всем этом и сознательно идет на приписку. **Крестьянин.**

Болячки военной учебы «ГОРЕ-РУКОВОДЫ».

В Каслинском заводе еще летом была организована комсомольская рота. Занятия проходили хорошо. Разбирали и изучали винтовку, проводили политчас, тактические занятия... Но вот уже два месяца не созываются военные сборы из-за того, что на них не являются... руководители (!) Скоро юбилей Красной армии, когда комсомол должен показать свою боевую готовность, а у нас показывать нечего, так как нет подготовки. Взгреть следует таких «руководителей»! **Юнкор.**

Книжки к 10-летию РККА

СЕРИЯ «ВОЕННАЯ ОПАСНОСТЬ И МОЛОДЕЖЬ».
Под редакцией М. Алексинского и Н. Чаплина.
ЧАПЛИН Н.—Военная опасность и задачи комсомола. 64 стр. Цена 12 коп.
ФРУМИН С.—Подготовка комсомола к обороне. 32 стр. Цена 5 коп.
ПОДСОТСКИЙ К.—Наши соседи готовятся к войне. 32 стр. Цена 5 коп.
КУРЕЛЛА А.—Будет ли война?. 32 стр. Цена 5 коп.
Р.—Н. Вл.—Аэропланы, газы и оборона страны. 29 стр. Цена 12 коп.
БЕЛИЦКИЙ С.—Характер современной войны. 32 стр. Цена 12 коп.
КУРКОВ П.—На страже советских берегов. 30 стр. Цена 12 коп.
ПОДГОРЕЦКИЙ К.—Военная подготовка молодежи. 38 стр. Цена 15 коп.
ТРИШИН Н.—Крестьянской молодежи о войне. 46 стр. Цена 15 коп.
МАССОВАЯ ЛИТЕРАТУРА.
НИКОЛАЕВ Д. Рабочей молодежи об опасности войны. 48 стр. Ц. 12 к.
Все эти книжки имеются в магазинах издательства «Молодая Гвардия», гор. Свердловск, ул. Малышева № 56.

В ДНИ КОМСОМОЛЬСКОГО ПРАЗДНИКА

К 10-летию Уральского Комсомола—привет!

(По телеграфу).

Готовы!

НЯЗЕ-ПЕТРОВСК.

16-1-28 г. Приветствуем с десятой годовщиной. Дальнейшими шагами будем укреплять нашу организацию. В борьбе за укрепление социалистического строя всегда готовы на отпор капитализму.

Комсомольская организация ст. Нязе-Петровск.

Горячий привет

ЗЛАТОУСТ. 16-1-28 г. Горрайконференция РККСМ в день десятой годовщины шлет горячий привет боевому штабу Уралкомсомола—руководителю и организатору рабочей молодежи Обкомолу Конференция уверена что организация и вперед пойдет к новым победам.

На защиту Октябрьских завоеваний!

БАРАНЧИ. 16-1-28 г. В день десятой годовщины Уральского комсомола Баранчинская организация и рабочая молодежь шлет пламенный привет. Мы даем обещание по первому зову партии и советской власти выступить на защиту Октябрьских завоеваний. Да здравствует Урал! **Обком—штаб Уральского комсомола!**

ПРЕЗИДИУМ.

Пионеры Перми—Обкому комсомола

В день 10-летнего юбилея Уральского комсомола 1-я Городская Детконференция г. Перми шлет вам свой пионерский салют. Мы, дети рабочих и служащих надеемся, что Ленинский Комсомол Урала получит достойную смену из рядов пионерской организации. Мы под вашим руководством будем твердо и неуклонно выполнять заветы Ильича и готовить лучших помощников заграничным братьям в деле освобождения от ига капитала. Мы знаем, что партия и комсомолу нужна здоровая, выносливая, культурная смена. Идя по стопам Ленинского Комсомола, мы сумеем дать хорошую смену. Да здравствует 10 лет борьбы и строительства Уральского комсомола! **ПРЕЗИДИУМ.**

Юбилей с «семячками»

Мотовилиха и Пермь плохо провели десятилетие

(От нашего специального корреспондента).

К сожалению, я не мог сказать как прошло празднование по всему округу, но по Перми и особенно по Мотовилихе оно прошло чрезвычайно сухо и официально.

Окружком комсомола не знало, что и как готовить. Горжком очень туманно был осведомлен о мероприятиях окружкома. Подготовительная работа среди широких слоев молодежи велась чрезвычайно слабо и дело ограничивалось почти исключительно проработкой юбилейных материалов на союзных собраниях.

В одном из крупнейших производственных центров Урала—в Мотовилихе, в воскресенье 15 января был устроен «грандиозный вечер» десятилетия. Для вечера отведены наиболее вместительное здание города—Народный дом. По теоретическим размышлениям в зале Народного Дома могло бы поместиться около 2 тыс. человек.

Но эти размышления упорно не желали воплотиться в реальную действительность: 2000 ожидаемых комсомольцев и молодежи «ошиблись» в направлении и с редкой добросовестностью разгуливали по главной улице Мотовилихи. Методично измеряли эту улицу из конца в конец, пощелкивали семячки, толпились около витрин кино-театра «Металлист» и вероятно даже не знали о юбилейных замыслах Райкомолу.

Что было сделано Райкомом, чтобы



вставить эту огромную массу молодежи пройти 300 шагов, отделяющих Советскую улицу от Народного дома? Что предпринималось для выхода комсомола из Народных домов—на улицу?—Ничего!

Тщетно я всматривался в улицы Мотовилихи и Перми в надежде увидеть хоть один лозунг и плакат об юбилее. Их не было.

С таким же результатом я осмотрел и залы Народного дома, не увидев там хотя бы четверть диаграммы или кусочек статистических данных.

Старейшая организация Урала стойко покоилась на лаврах прошлой работы в сладком полусне. **Л. БРОНТМАН.**

На комсомольском карнавале челябинцев

Подкрались сумерки к Челябинску. 4 часа вечера. У бывшего комсомольского клуба—толпа. Галстуки пионеров перепутались с шапками краспоармейцев и девичьи косышками. Фигуры ряженых участников карнавала создали веселую, комсомольскую толпу.

Шумный разговор, музыка, бой барабана—делают атмосферу возбужденной, заставляют еще энергичнее шуметь и носиться с места на место.

Наконец, десятки факелов осветили карнавал.

Вечернюю тишину города взорвали резкие звуки духовых оркестров и коллективные выкрики со стороны карнавала.

— Да здравствует 10-ая годовщина Уральского комсомола!

— Ура-а-а!

Живой осел, везущий на себе «меньшевика», вызывает возгласы:— «поехад осел на осле».

Гроб с надписью «Фашизм», картонная фигура Чемберлена и протих наших «друзей»—освещаемые факелами—привлекают внимание праздничной уличной публики.

У городского театра встретились «городские» и «железнодорожники».

С трибуны обтянутой кучаком полились приветствия представителей партийной советской, профсоюзной организаций и Красной армии.

Фейерверки, огненными каскадами облизали карнавал, подожженный воздушный шар, где-то наверху, уподобился звезде и живо получил название «Юбилейная комсомольская звезда».

Но вот митинг закончен и вновь красные огни факелов полились над головами и вновь факельным светом разорвали темь и тишь Челябинска.

Наконец, карнавал окончен.

Завтра в театре вновь празднуем свой юбилей.

МИХ. ДРОБИЗ.

ЖЕНЩИНА В СРЕДНЕЙ АЗИИ.

(Очерк)

В Азии женщина—ходкий и выгодный товар. Она сравнивается со скотом. Ее можно свободно купить и продать и как купленную вещь считается собственностью купившего.

Так велит шарият—сборник законов,—созданный еще в 17 веке арабскими племенами.

—Жены ваши могут открываться только перед своими отцами, своими детьми и перед своими рабами».

Так говорит коран, и свято соблюдается в Азии этот завет. В самом деле, думает мусульманин Востока, разве можно показать свою жену чужому мужчине, а вдруг у него придет дикое желание стащить ее. Ведь он заплатил за нее большие деньги, которые, быть может, копил половину своей жизни. И тянет женщина Азии скучную лямку жизни в глиняных застенках женской половины и видит она только свою жизнь через кладбищенские решетки единствен-

ного окна своей комнаты. А если посчастливится ей выйти на улицу, то видит жизнь через паранджу, сделанную из черного конского волоса.

Тягуче-пудно проживает она свою жизнь за деиной работой над вышиванием ковров...

Покупает муж жену сравнительно дорого. Платит деньгами рублей 500. Дает в придачу баранов штук 50, верблюдов 8-10. Купивши жену, эксплуатирует ее по своему желанию.

В Азии это диким не кажется, ибо, как говорит, мусульманин, так велит шарият.

Шарият является не только сборником всех законов, но и всех мелочей жизни человека. Так шарият указывает сколько времени нужно умыться, кушать, что есть и т. д.

Сейчас женщина, чаще скрыто, а иногда и открыто воюет со своим мужем, жинущим по шарияту и по корану. На борьбу с шариятом

встали также советские законы и декреты: о калыме, о многоженстве, о разводах. Они понятным языком раз'яснили всем, что женщина—человек, не товар.

Женщина Средней Азии, нагруженная бесконечной работой, забитая суровым к ней адатом, сплошь и рядом нечистоплотна и суеверна в своем быту. Очень характерны медикаменты, которыми она пользуется при болезни.

Ухо, например болит—вливают териап (опий с другими неизвестными травами). После такого лечения получается нагноение, а то и глухота.

Когда роженицы истекают кровью—дают пить сажу с водой. При родах знахарка читает молитвы, родственники стреляют из ружей, чтобы прогнать злого духа. Некультурность матери тяжело отражается на положении детей. Новорожденных до году не моют совершенно, чтобы не простудить. От постоянной нечистоты у детей гноятся глаза. Тогда знахарками применяется испытанное средство—конский помет.

Но при всей этой безрадостности, есть и другое...

В старом Самарканде мне довелось быть в детских яслях «Красный полумесяц». Была «Неделя охраны материнства и младенчества». В эту неделю 10 матерей—узбечек получили премии за здоровых и чистых детей. С самого рождения и до года они по своему желанию послали своих детишек в консультацию через каждые две недели.

Однажды в Асхабаде я был свидетелем, как рано утром в амбулаторию побежала молодая туркменка. Вид у нее был возбужденный и черные глаза горели. Прибежала она только для того, чтобы сказать, что ее соседка родила двух и позвать врача на помощь ей. Когда врач и сестра приехали к больной, последняя лежала почти без сознания на золе у печки, а мать-старуха поила ее сажей. Молодая туркменка прибежала потому, что ее ребенка вылечили в этой амбулатории.

Паранджу также все больше и больше сбрасывают. И редко проходит

женское аульное собрание, на котором бы пять-десять женщин,—мусульманок не сбросили паранджу. Сама процедура сбрасывания происходит в торжественной обстановке. Все выходят на улицу, разводят костер, все кругом танцуют и желаящие бросают в огонь ненавидимые покрывала.

После освобождения от паранджи, такая женщина заслуживает к себе уважение, конечно, только среди женщин, а в особенности молодежи и она идет работать в женотдел. Бывали случаи, что женщины такую соседку первое время чуть ли не насильно посылали в женотдел, чтобы побывала там, рассказала остальным аульным женщинам, как живут, работают русские женщины и не бьют ли их в самом женотделе мужчины.

Так постепенно через детские ясли и амбулатории, при поддержке советского законодательства женщина Азии из женщины-рабы, скота, вещи—превращается в свободную женщину—человека.

Петр Филиппов.

Молодые клубники



КУРСАНТЫ НА ЗАНЯТИЯХ.

На курсах работников юнсекций

Просторный зал Свердловской совпартшколы с 7 часов утра наполняется курсантами. Пятнадцать минут физкультурных упражнений. Поразились, гурьбой бегут в столовую завтракать. Шутки и смех переплетаются с серьезными разговорами. Делятся ребята своими впечатлениями и опытом в своей клубной работе. Все так за просто, как будто все они давно знакомы. Две недели, проведенные на курсах, крепко сковали ребят из различных округов.

С 9 часов начинается учебный день. Серьезно разбираются вопросы о работе юнсекций, внесоюзной клубной работы. Слышатся замечания, вопросы. Разгораются прения. Незаметно проходит время до 2 часов. Обеденный перерыв до четырех. До 7 опять идут доклады и проработка учебных материалов. В 7 час. ужин и отдых. С 9 до 11 вечера практические занятия: подвижные игры, шумовой окрестр и т. д.

Путь курсов взят правильно, программа прорабатывается хорошо. Теория с практикой распределены равномерно, не притупляя ум.

К полуночи курсанты утихают до будущего утра. А на утро снова за учебу.

Галина.

Из воспоминаний.

Что такое „Палтоп“

Великое и малое стояло на пути комсомола с первых дней его рождения. О великом многое говорят и многие пишут и каждый его не забывает. А это малое частенько выпадает из нашей памяти, пускай даже комсомольской.

А в этом же малом подчас очень ярко отражались суровые дни первых годов комсомола!

Кто помнит сейчас знаменитый когда-то «Палтоп»? Даже старый комсомолец не сразу вам скажет, что это такое. Между тем, в период 1919 и 1920 г.г. когда страна чепенела в объятиях холода, комсомолец имел к «Палтопу» самое близкое отношение.

В стране не было угля, отсутствовали дрова — и останавливались заводы, замораживались паровозы. И вот какому-то голову в далекой Москве осенило одно слово — «шишки».

Нет дров, собирай шишки! Так родился «Палтоп» — комитет по палому топливу. В газетах того периода писались глубокомысленные статьи о шишках, их калорийности, о брикетах из них и т. д.

На призыв собирать шишки отозвался комсомол. С тем же энтузиазмом, с которым молодежь шла на фронт гражданской войны, мы пошли в лес собирать сосновые, пихтовые и еловые шишки. Топить паровозы и котлы фабрик...

Массовое действие отличались почти все события тех дней. Многие из пермских комсомольцев наверняка помнят сооружение ледяного моста через Каму зимой 1919 г., когда ж.-д. мост был взорван колчаковцами.

Только революционная масса могла совершать такие дела. И первыми среди первых была комсомольская молодежь.

Г. Филиппов.

Новые работники юнсекций

17 января в помещении Свердловской Совпартшколы состоялся выпускной вечер по окончании курсов по подготовке руководителей клубных юнсекций. Курсы работали две недели и пропустили 57 человек. Сейчас выпускники разъехались по области для работы в клубных юнсекциях.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

СВЕРДЛОВСКАЯ ЯРМАРКА.

20-го февраля в Свердловске открывается ежегодная ярмарка, имеющая республиканское значение. На ярмарке выступают крупнейшие торговые организации Союза. Ожидается также прибытие иностранных купцов, главным образом из Монголии и западного Китая с кожаным сырьем, мехами и другими товарами.

Ярмарка продлится 1 месяц и оборот ее предположен не менее 45 миллионов рублей.

ПОДГОТОВКА К СТРОИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ.

Облсполком разрешил отпустить Свердловскому союзу жилищной кооперации 70 тысяч рублей на заготовку строительных материалов к летнему строительному сезону.

ОБЛАСТНОЙ С'ЕЗД ОДН.

3 февраля открывается областной с'езд общества «Долой неграмотность». На с'езде кроме отчетных докладов центрального и уральского советов ОДН будут заслушаны доклады о состоянии ликвидации неграмотности и о работе ОДН в Красной армии, в комсомоле и в кооперации.

КИНО

«Второй брак»

Мы только что говорили о непригодности для специально детских сеансов приключенческого боевика «Робинзон Крузо».

И вот очередная нелепость — «детям до 16 лет не допускаются» на сеансы картины «Второй брак».

Заманчивое название этой картины быть может, обещает кое-кому подробности сексуально-порнографического характера. На деле же в картине ничего «второбрачного» нет — с этой стороны ожидания «любителей» будут напрасны.

«Второй брак» — фильм о детях и почему бы детям не смотреть ее? В картине рассказывается трагедия детской души по поводу вторичной женитьбы их отца. Двое детей страдают — «другая» заступила место их матери. Эта часть картины показана с художественной простотой и подкупающей правдивостью.

Глубоко психологичен конец — «мачеха» с опасностью для собственной жизни спасает от верной смерти одного из детей. Происходит перелом и примирение.

Герои картины — дети. Таково же было и ее заграничное название. А у нас, в погоне за дешевой популярностью в названии, да в приписке о «детях до 16 лет» постарались подсушить представление о чем то грязеньком, порнографичном.

Подростки и дети должны увидеть эту картину.

А. Южный

Физкультура

Результаты кустовых соревнований по конькам.

15 января на катке Уралпрофсовета состоялись кустовые соревнования по простым и беговым конькам.

Дистанцию в 5000 метров на беговых коньках первым прошел Таскаев (Совторгслуж.) в 10 м. 06,6 сек., вторым Васильев (Металлист.) — 10 м. 38 сек., третьим Журавлев (Совторгслуж.) — 10 м. 45,5 сек.

Дистанцию в 500 метров на простых коньках первым прошел Безруков (желез. дор.) — 60,6 сек., вторым Зыков (Пищевик) — 60,8 сек., третьим Попов (желез. дор.) — 65,2 сек.

1500 метр. дистанцию на беговых коньках первым прошел Таскаев — 2 м. 49,3 сек., вторым Васильев — 2 м. 56 сек., третьим Журавлев — 2 м. 56,5 сек.

На простых коньках дистанцию в 1000 метров первым прошел Безруков — 2 м. 09,3 сек., вторым Попов — 2 м. 22, 5 сек., третьим Кулев (Невьянск) — 2 м. 23, 3 сек.

На простых коньках дистанцию в 500 метров для женщин в 1-й раз пришла Акимова (Текстиль) — 1 м. 35 сек., второй Синавина (желез. дор.) — 1 м. 36 сек., третьей Шубина (желез. дор.) — 2 м. 22 сек.

Каток школьникам

По договоренности Свердловского ОкрОНО, Окрсовета физкультуры и Уралпрофсовета все городские школы II ступени и семилетки пользуются лыжами, санками, катушкой и катком за особо удешевленную плату.

На всесоюзный звездный пробег

Центральным советом физкультуры организуется звездно-лыжный пробег. Финиш в Москве, 5 февраля.

От Урала для участия в этом пробеге идут две команды по пять человек. Обе команды идут по разным маршрутам. Команда Надеждинского завода, премированная на областном пробеге профсоюзов, идет от Ярославля, вторая команда составляется из лыжников Тюмени, Свердловска, Перми и идет из Муромы. Дистанция пробега каждой команды около 300 километров.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Я. ГИНДИН.—О БЕЗРАБОТИЦЕ. «Мол. Гв.» 1928 г. 44 стр. 20 коп.

Одним из наиболее глужих и болезненных вопросов современности является, конечно, безработица. Откуда у нас безработица? Сколько в СССР безработных? Как партия борется с безработицей? Как и где получить пособие? — примерно такие вопросы обычно задаются на всех докладах и кружковых беседах.

Далеко не каждый может дать на них правильный ответ, а оставить их без ответа нельзя. Надо досконально в этом деле разобраться. Большую помощь здесь окажет книжка тов. Гиндина. Она представляет из себя запись подлинной беседы с безработными и состоит из последовательно задающихся вопросов и ответов. Вопросы задавались самые разнообразные, жизненные вопросы: «бывают ли проверки безработных», «сколько безработных членов партии и состоят ли они на бирже труда» и т. д. Много вопросов касается специально молодежи. На всякий вопрос в книжке дан исчерпывающий ответ.

Книжка дает массу интересных цифр и материалов. Знакомство с ней должно быть обязательно для комсомольского актива и очень желательно для остальных комсомольцев и неорганизованной молодежи.

Б. Ар.

1-й Областной с'езд Осоавиахима

С утра 17 января на с'езде Осоавиахима первым был заслушан доклад представителя центрального совета Осоавиахима тов. Белицкого.

ЧЕГО МЫ ДОСТИГЛИ И ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ.

(Доклад тов. Белицкого).

Тов. Белицкий начал свой доклад с обрисовки того значения, которое имеет Осоавиахим в деле укрепления обороноспособности страны.

«Сейчас мы имеем около 3 миллионов членов Осоавиахима. Большое количество кружков военных знаний, авиахимкоманд, кружков первой помощи, через которые проходит знакомство членов Осоавиахима с начальками военных знаний дают нам уверенность, что в будущую войну мы вступим с богатым запасом военных знаний и сможем дать должный отпор врагу.

Но можем ли мы успокоиться на тех достижениях, которые мы сейчас имеем?

Есть еще много недочетов, которые нужно исправить.

Работа наших военных кружков проходит очень часто при отсутствии литературы, оружия и учебных пособий. Это конечно, тормозит работу и отзывается на качестве учебы. Сейчас с литературой перебоев не будет, так как Центральный Совет Осоавиахима издает ее в достаточном количестве. С учебным оружием же дело обстоит хуже. Перед нами есть два пути: или покупать оружие за границей, или строить собственные фабрики для выработки оружия. Центральный совет решил оружие за границей не покупать, а строить фабрики у нас.

По докладу тов. Белицкого развернулись оживленные прения.

Выступавшие делегаты указали на плохое обслуживание ячеек литературой и пособиями. Нет руководителей. Плохо ведется работа с начсоставом запаса. Все это нужно, как можно скорее, устранить.

Вечером, 17 января с'езд заслушал доклад тов. Герасимова о работе Уралосоавиахима.

КАК РАБОТАЛ ОСОАВИАХИМ НА УРАЛЕ.

(Доклад тов. Герасимова).

Наша работа протекала в весьма неблагоприятных условиях. Слияние обществ Осо и Авиахима, начатое в марте месяце фактически закончилось только в июне, причем вся работа по объединению обоих обществ проходила крайне вяло без должного внимания со стороны советской общественности.

Новому обществу приходилось работать, не зная своих сил и средств, ибо оно получило от своих «родителей» Осо и Авиахима очень запутанное наследство.

Несмотря на это имеется целый ряд успехов.

Проведено обследование осоавиахимской работы в 13 округах области. Не плохо прошла «неделя обороны». За эту неделю в Осоавиахим вступило около 35 тыс. новых членов, собрано 430 тыс. рублей денег, организовано много новых военных кружков, авиахимкоманд, различных курсов и т. д.

Что нам еще осталось сделать?

Нужно стремиться к вовлечению новых членов в Осоавиахим, усилить работу с начсоставом запаса, дисциплинировать работу, хорошо поставить учет и тогда мы сможем выйти в первые ряды 3-миллионной осоавиахимской армии.

СУД

Убил отца

Тихо, мирно жил прежде Пупков Е. Н. в своей деревне Баженовой, Свердловского окр. Быть может и долго бы он так жил, но вот он стал работать на железной дороге. Появились деньги, появилось пиво и вино. Пупков Е. Н. стал пить. Домой часто являлся пьяным. Отец Пупкова стал делать замечания своему сыну.

— Егор, брось пить. Помогай больше в хозяйстве. Ведь у тебя трое детей, их надо обуять, одеть.

Но Егор мало обращал внимания на замечания отца, чаще отвечал руганью и грубостью.

4 декабря 1927 года Пупков Егор купил ведро пива и думал устроить лома попойку. Но дома отец не разрешил. Тогда Егор ушел к своим приятелям и там распил все ведро. Пришел домой, а тут отец снова за старое, снова замечания.

Вскипело пьяное нутро. Схватил большой нож, ударил и... отец свалился на пол, издавая предсмертный хрип.

Двятинадцатилетний брат Егора, Иван увидев это закричал:

— Ты что сделал с отцом?

Егор бросился и на Ивана. Иван убежал из дому. Егор за ним. Догнав начал его душить но потом ограничился мордобойством.

17 января это дело разбиралось в Свердловском окружном суде. Пупков Е. Н. приговорен к 8 годам лишения свободы со строгой изоляцией.

Павчик.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Александрову, Маханек, Сорokinу. Военная задача № 1 решена вами неправильно.

Гропеллеру (Н.-Тура), Игле (Шумиха), Селиверстову (Тагил), Кочкарю (Кочнар). Вы затрагиваете вопросы плохой работы ячеек авиахима, военных кружков. А что сделали комсомольские ячейки для того, чтобы поднять работу? Кто в этом виноват? Все эти недочеты, которых вы пишете, легко устранить. Испробуйте их устранить, узнайте, кто тормозит дело, тогда поместим.

С. Брюховских. В том то и дело, что говорим громкие фразы. Напиши, как с инициативой в районе, сообщи факты.

Шоханову. Сообщи, как теперь дело с военной учебой.

Занозе (Свердловск). Очень хорошо, что кружок оказал помощь. Помещай об этом в газете не стоит.

Транспортнику (Чусовая), А. З. (Низел). Как работает кружок и звено?

Лапшину (с. Махнево). Как дело с военщиной у вас в ячейке? Ждем письма.

ПОПРАВКА.

В № 7 на седьмой странице в подписи под фотографией старых комсомольцев ошибочно поставлено Мопкарев, следует читать т. Носырев.

СРОЧНЫЙ ВЫЗОВ!

Присм не забыть в редакцию (комната № 13, юнкорский отдел) нижеследующих юнкоров 21 января с 2 до 5 часов дня:

1) Егармин И, 2) Спасский С. 3) Межаев Б., 4) Петров Н., 5) Брызгин Н., 6) Курятников А., 7) Костышев, 8) Князев А., 9) Кобылов, 10) Мельников, 11) Петухов, 12) Мамин, 13) Давыдов К, и др. юнкоры, желающих принять участие в выполнении задания для газеты.

РЕДАКЦИЯ.

Ответственный редактор

А. ВАСИЛЬЕВ.

Молодой охотник!

НЕ ЗАБУДЬ в 6 часов вечера СЕГОДНЯ

в редакции газеты «На Смену»

СОБРАНИЕ

по вопросам организации коллективной охоты на зайцев.